



EL PUEBLO

Que no haya un pueblo de España sin una Hermandad Sindical

Diario nacional del trabajo

Año III.—Núm. 730 Madrid, viernes 13 de noviembre de 1942 (III) Redacción y Administración, Narváez, 72. Teléfono 62600 Precio, 25 céntimos

Presentación de credenciales A S. E. EL JEFE DEL ESTADO

HOY LA EFECTUARON EL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA Y EL MINISTRO DE SUECIA

“NUESTRAS NACIONES—DIJO EL CAUDILLO EN SU contestación al doctor Palacios Costa—representan en la hora actual una reserva de inapreciable valor”

Aspiro—afirmó el representante diplomático del país hermano—a establecer entre las naciones de América y la Madre Patria un hispanismo efectivo, creador y realista



Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos, con el embajador de la Argentina, doctor Palacios Costa, y con el ministro de Asuntos Exteriores, teniente general Jordana.

La ceremonia

Con el ceremonial acostumbrado se ha efectuado a mediodía de hoy, en el Palacio de Oriente, la presentación de las cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado por el nuevo embajador de la República Argentina, excelentísimo señor doctor Alberto Palacios Costa.

Discurso del doctor Palacios Costa

Una vez entregadas sus cartas credenciales al Caudillo, el nuevo embajador leyó el siguiente discurso:

Tengo el honor de poner en vuestras manos las cartas del excelentísimo señor Presidente de la República Argentina que me acredita ante Vuestra Excelencia en calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario, así como las cartas de retirada de mi distinguido predecesor, que con tanto afán trabajó por el acercamiento de nuestros países.

Contestación de S. E. el Jefe del Estado

A continuación, S. E. el Jefe del Estado respondió al discurso del embajador en los siguientes términos:

“Señor embajador: Agradezco a vuestra excelencia las palabras con que ha tenido a bien poner en mis manos las cartas del excelentísimo Señor Presidente don Ramón Castillo, mi buen amigo, que le acredita como embajador extraordinario y plenipotenciario de la República Argentina, al mismo tiempo que me devuelve las cartas de su predecesor, que tan grato recuerdo ha dejado entre nosotros por la intensa y eficaz labor que ha realizado para la aproximación de nuestros dos países.

Bellas y nobles palabras las de vuestra excelencia, que, al recordar los vínculos de orden espiritual, los últimos ideales cristianos comunes a nuestros dos países, ha apuntado la verdadera significación de la postura de España y de la República Argentina en los momentos actuales.

Tenemos conciencia de que nuestras naciones, nacidas de un esfuerzo, el mayor que ha conocido la historia de los pueblos, por fundir las divinas enseñanzas que constituyen la médula y esencia misma de la civilización, representan en la hora actual una reserva de inapreciable valor. En medio del ruido de las armas y de las voces de la pasión que enroscan el ambiente y apenan el corazón, a la reflexión solemne y a la justa comprensión de las necesidades y aspiraciones del próximo, nos sentimos nosotros depositarios de los más auténticos valores mo-

rales, que podrán, acaso, ser destruidos, pero que permanecerán de manera inmutable.

Para mí, para mi Gobierno y para todo el pueblo español nada es más grato, señor embajador, que el mantenimiento y la consolidación de nuestra amistad con la República Argentina. Y lo es especialmente en los momentos actuales en que nuestros dos países, alzando la mirada hacia el porvenir, advierten que han de llevar el momento en que tendrán ocasión de pronunciar conjuntamente trascendentales palabras para definir esa significación nuestra y hacer valer esos conceptos espirituales y valores que han de ser, sin duda alguna, tenidos en cuenta cuando llegue la hora. Conceptos que tan acertadamente ha sabido denominar vuestra excelencia: “Una forma perfecta de superior civilización”, a ello se ha referido igualmente el excelentísimo señor ministro de Relaciones Exteriores de la República Argentina, doctor Enrique Ruiz Guzmán, en sus recientes discursos, que han sido leídos en toda España con profunda emoción y han tenido un carácter verdaderamente sensacional, poniendo en evidencia la perfecta comprensión de ideas y de sentimientos de nuestros dos naciones.

MAÑANA será inaugurada la Exposición de Prensa Española

Mañana, sábado, a las doce de la mañana, se celebrará la inauguración de la Exposición de Prensa Española en la casa de la Hemeroteca Municipal (plaza de la Villa, número 3).

Más de tres millones de pesetas para la reparación de caminos vecinales en Murcia

Concurso entre arquitectos para la construcción del Palacio Provincial

MURCIA, 13.—La Gestora de la Diputación Provincial aprobó un plan provincial de construcción y reparación de caminos vecinales, a ejecutar durante los años 1943 y 1944, por un importe total de 3.700.000 pesetas.

En primer término se atenderán las obras que afectan a caminos de nueva construcción, que se paralizaron durante el período marxista.

También fueron aprobadas las bases para un concurso nacional entre arquitectos de un anteproyecto de Palacio Provincial en la Gran Vía, que se encuentra en construcción, para instalar las dependencias del Gobierno Civil y de la Diputación, por un presupuesto total de 4.900.000 pesetas.

Se concederá un premio de 15.000 pesetas al mejor anteproyecto que se presente y dos accésits de 2.500 a los que le sigan en méritos. (Mencheta.)

CAZADORES DE MONTAÑA



Cazadores de montaña alemanes vigilan en sus puestos del Cáucaso, a más de 3.000 metros de altura, los movimientos del enemigo. (Foto Transocean.)

Un crucero de la clase “Birmingham”, hundido ante el Marruecos francés

También fueron echados a pique en el Mediterráneo un contratorpedero y cinco transportes de los aliados

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 13.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“En el curso de ataques realizados por nuestros submarinos contra las fuerzas angloamericanas de desembarco en África del Norte, un crucero de la clase “Birmingham” fué hundido ayer cerca de la costa del Marruecos francés, por medio de cinco torpedos. Un contratorpedero de la clase “K”, anclado en Fedala, y tres transportes, que desplazaban en total 22.500 toneladas, fueron igualmente hundidos. En el Mediterráneo occidental otros submarinos hundieron un transporte de 7.000 toneladas y torpedearon otros dos navíos, uno de los cuales era un crucero y a tres contratorpederos. Los aparatos de combate de gran velocidad han bombardeado durante el día las instalaciones portuarias de Bujía y el aeródromo de Maison Blanche, cerca de Argel.”



El crucero británico “Birmingham”, a cuya serie pertenecía el hundido por un submarino alemán en la costa del Marruecos francés. Desplazaba 9.100 toneladas; iba armado con doce cañones de 152 milímetros; 28 antiaviones de diversos calibres y seis tubos lanzatorpedos. Velocidad, 32,5 nudos, y tripulación, 700 hombres.

La vida en Moscú es cada día más difícil

NO SE PUEDE ENTRAR EN CAFES O RESTAURANTES SIN AUTORIZACIONES ESPECIALES

TOKIO, 13.—El corresponsal en Moscú del “Tokio Asahi Shimbun” informa que la población moscovita está muy lejos de haberse restablecido de los ruidos golpes del año pasado. El Gobierno soviético trata de satisfacer al menos las mínimas exigencias de la vida cotidiana. La falta de combustibles es grande, y han sido dictadas medidas de economía, que son aplicadas con el máximo rigor. Por ejemplo, en el conocido Hotel Metropol, en el que residen numerosos extranjeros, muchos de éstos han perdido ser trasladados de habitación por no poder resistir en las que ocupaban habitualmente. “La vida—termina el corresponsal—es imposible en Moscú, y cada día aumentan las dificultades. Hasta para entrar en restaurantes y cafés se necesitan autorizaciones especiales.” (Efe.)

Un robo sensacional en París

PRETEXTANDO SER POLICIAS, SE LLEVAN OCHO MILLONES DE FRANCOS

PARÍS, 13 (S. E. T.).—En un piso de la Avenue de Villiers habitado por una dama sola se presentaron el jueves “nueve individuos pretextando ser policías. Cuando se marcharon la dama se dio cuenta de que a habían robado brillante y otras joyas, así como dinero por valor de ocho millones de francos. Hasta el momento no se tiene ninguna pista de los malhechores.” (Efe.)

CAPTURA DE PRISIONEROS bolcheviques en el Cáucaso

Limpieza de enemigos en las recientes conquistas de Stalingrado

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 13.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“Han sido rechazados los ataques enemigos en el frente occidental caucásico. Una formación que había sido aislada del resto de las tropas en el sector de Alekht, logró reunirse con las fuerzas próximas, después de luchar y rechazar numerosos ataques enemigos. Esta formación condujo a nuestras líneas varios centenares de prisioneros. Tropas rumanas han rechazado ataques realizados por el enemigo con efectivos de un batallón al sur de Stalingrado. En esta ciudad, el terreno conquistado el día anterior ha sido limpiado de grupos enemigos dispersos.

En los sectores septentrional y central del frente no se señalan más que actividades locales. La Luftwaffe atacó los refuerzos adversarios.”

Victoria de la Escuadrilla Azul en Rusia

Los aviadores españoles derriban 23 aparatos soviéticos en unión de los pilotos alemanes

BERLÍN, 12.—Con respecto a la lucha en el frente del Este, la Oficina Internacional de Información comunica lo siguiente:

“Los Stuka atacaron eficazmente los transportes bolcheviques, sobre todo en la región del Don, donde más de cien aparatos destruyeron por completo las instalaciones militares del enemigo. En el sector central y al sur del lago Ilmen fueron destruidos cinco trenes. En combates aéreos el adversario perdió ayer 23 aparatos, derribados por cazas españoles y alemanes. Un aparato germano no ha regresado a su base. (Efe.)”



Berlín, 12.—Con respecto a la lucha en el frente del Este, la Oficina Internacional de Información comunica lo siguiente.

PETAIN HA PROTESTADO CONTRA la invasión de las colonias francesas

Se espera que la Flota justifique la confianza de Alemania e Italia

BERLÍN, 13. (S. E. T.).—También en Berlín se confirma el viernes que las tropas alemanas se han retirado en la base naval de Tolón, cuya defensa estará a cargo de los franceses, hecho sintomático, pues los franceses defienden en tan importante punto con sus propias fuerzas al Continente europeo.

Se agrega que se trata de un hecho al cual ya ayudó el Führer en la carta que dirigió al mariscal Petain, debiendo esperarse que quedará plenamente justificada la confianza puesta con ello por Alemania e Italia en Franco. (Efe.)

Con este motivo se cita en la Wilhelmstrasse un comunicado del Consejo de Ministros de Vichy diciendo que el mariscal ha formulado energías e inmediatas protestas contra la ocupación de las colonias francesas, agregando que los que crean que los norteamericanos son sus amigos estarán ahora amargamente desengañados.

Agrega el comunicado que las tropas alemanas, colonias francesas y débiles fuerzas armadas de la metrópoli son ahora las únicas que tienen derecho a realizar una acción militar. (Efe.)

1943 será el año de la gran ofensiva, según Smuts

LONDRES, 13.—El general Smuts ha declarado en la conferencia de Prensa de hoy que 1943 “será el año de la gran ofensiva”. “Si nosotros podemos desarrollar los programas del próximo año en la escala adecuada—añadió—es muy posible que la guerra de Treinta Años, comenzada en 1914, termine en 1944.” (Efe.)

CONTINUA intensamente la acción aérea y submarina contra las operaciones de Africa del Norte

La región argelina, centro neurálgico de la defensiva aliada

BERLÍN, 13.—Con la misma intensidad se han efectuado los contraataques de las fuerzas aliadas, aéreas y submarinas, contra las operaciones norteamericanas y británicas en el Norte de Africa francesa, durante la jornada de ayer y la noche pasada. En los sectores militares alemanes se considera la región argelina como el centro neurálgico de la acción defensiva aliada, tanto naval como aérea.

Se recuerdan en Berlín las frases pesimistas de Knox.

Los periódicos de Berlín dedican amplios comentarios a la acción de las fuerzas aeronavales germano-italianas en el Mediterráneo frente a las costas de Argelia, recordando a este respecto algunas frases de pesimismo del ministro de Marina de los Estados Unidos, Knox.

El “Berliner Boersen Zeitung” declara que las bajas sufridas hasta ahora por los norteamericanos no representan más que un principio, teniendo sobre todo en cuenta que la mayor parte de los buques hundidos hasta el momento eran de nacionalidad inglesa.

LEGA A BUENOS AIRES RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA

BUENOS AIRES, 12.—Acompañado de su familia ha llegado en avión Raimundo Fernández Cuesta, hasta ahora embajador de España en Río de Janeiro, que saldrá hacia Madrid tan pronto como sea posible para ocupar después su nuevo cargo de embajador en Roma. (Efe.)

Mundo Económico

IMPORTANCIA DE LA FERIA DE MUESTRAS DE TARRAGONA

LA UNIDAD SINDICAL HA SIDO UNO DE LOS FACTORES DEL EXITO OBTENIDO

El desarrollo industrial de la provincia, en creciente auge

La Feria Provincial de Muestras celebrada por Tarragona en Reus no ha sido una manifestación de...

CRONICA DE BOLSA

Vencido el peso de los acontecimientos, la Bolsa, que ayer mostraba...

El Madrid va flojo a Sarriá

PERO EL ESPAÑOL TIENE TAMBIÉN DIFICULTADES

BARCELONA, 12.—El Español encara con dificultad el partido de mañana...

Escuela Oficial de Periodismo

Conferencia de don Juan Pujol

“Revista de Aeronáutica”

He aquí el interesante sumario del número de la “Revista de Aeronáutica”...

UN PROBLEMA PAVOROSO ENTRE DOS RIVALES

¿DONDE ESTA ELLA?

Las películas que ha realizado Florencia Bécquer

En el salón de un coque-cama del barrio de San Carlos...

PROXIMAMENTE PARAIPO PARA DOS

en los cines

TIVOLI Y SAN CARLOS

La más divertida comedia cinematográfica

Elas prefieren a los muchachos alegres...

pero terminan casándose con los hombres serios...

PROXIMAMENTE PARAIPO PARA DOS

en los cines

TIVOLI Y SAN CARLOS

La más divertida comedia cinematográfica

PROXIMAMENTE PARAIPO PARA DOS

en los cines

TIVOLI Y SAN CARLOS

COMENTARIO

Mardones, extremo derecha de Madrid

EL PROFESIONAL AUTENTICO NO ES HOMBRE DE UN SOLO PUESTO

Con un gesto de extrañeza se recibió en Madrid, y se acogió en provincias, esta alineación que las circunstancias adversas han obligado a enviar a nuestro Club decano a Barcelona...

UNA PRUEBA CICLISTA PARA EL DOMINGO

La Jefatura Provincial de la Obra Sindical Educación y Descanso celebrará el próximo domingo, día 15, una carrera ciclista...

La Directiva del Valencia, agradecida a Mundo

VALENCIA, 12.—El Club Valencia ha dirigido una carta al director de Mundo, expresándole su gratitud por el hecho de haber continuado sin desmayos el domingo anterior...

Los campeones de España, en Vallecas

Es dudosa la alineación de Machín.—Moral de victoria en el Atlético

Hemos hablado en la mañana de hoy con un directivo atlético. Reserva en las primeras palabras de Galindo la conversación...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

Esta noche en Fiesta Alegre

Librero se enfrentará al duro Fenoy

Reaparecen Alvaro Santos y Victoriano Alonso

VELAVE se presentará Alvaro Santos ante el público madrileño en un admirable esfuerzo para reconquistar su viejo prestigio...

UNA PRUEBA CICLISTA PARA EL DOMINGO

La Jefatura Provincial de la Obra Sindical Educación y Descanso celebrará el próximo domingo, día 15, una carrera ciclista...

La Directiva del Valencia, agradecida a Mundo

VALENCIA, 12.—El Club Valencia ha dirigido una carta al director de Mundo, expresándole su gratitud por el hecho de haber continuado sin desmayos el domingo anterior...

Los campeones de España, en Vallecas

Es dudosa la alineación de Machín.—Moral de victoria en el Atlético

Hemos hablado en la mañana de hoy con un directivo atlético. Reserva en las primeras palabras de Galindo la conversación...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

El domingo en las Delicias, Ferroviaria-Alavés

Vuelve a actuar la Ferroviaria el domingo próximo en su casa, en partido de comienzo de la segunda vuelta...

DEPORTES

El calendario español de atletismo

Fecha para los campeonatos nacionales

Extraoficialmente se conoce ya el calendario español de atletismo. Damos a continuación las fechas de celebración de los campeonatos nacionales y pruebas clásicas del atletismo hispano:

XXV campeonato de atletismo: 21 de marzo, en San Sebastián.

IX campeonato de Maratón: 25 de abril, en Zaragoza.

XXIII campeonatos de atletismo: 24 y 25 de julio, en Barcelona (Estadio de Montjuich).

IX campeonato de Decatlón: 18 y 19 de septiembre, en Zaragoza.

III torneo de campeonatos probablemente, en agosto (la fecha exacta está sujeta a la fecha de los campeonatos internacionales de la Juventud, en los que como se sabe, participará España), en Tolosa (Estadio de Berazubi).

BOXEO

Alemania venció a Suiza

BASELTA, 12 (S. E. T.).—En esta ciudad ha terminado el quinto campeonato de boxeo entre Alemania y Suiza. El equipo alemán obtuvo la victoria con 13 puntos contra tres. (Efe.)

EL DOMINGO EN EL FRONTON IBERIA

Gallástegui contra Irura-Izaguirre

Definitivamente tendremos espectáculo grande el domingo por la mañana en Madrid. La pareja de aficionados Irura-Izaguirre, de la Federación, se enfrentará al as que llega: Gallástegui. El magnífico acontecimiento tendrá por escenario la cancha del bonitísimo frontón Iberia...

BALONCESTO

EL I TORNEO “ARRIBA” PARA CADETES

Bases por las que se registrará

1.º El Frente de Juventudes, en colaboración con el diario “Arriba”, organiza el primer torneo de cadetes, en el que podrán tomar parte todos los equipos que lo soliciten antes del día 15 de noviembre.

2.º El torneo se celebrará en el campo de fútbol de San Sebastián, en el distrito de Frontón de Juventudes podrá presentar los equipos que deseen; para ello deberán haber cumplido los quince años, y no tendrán diecinueve el próximo día 15 de noviembre, fecha en que se cierra la inscripción.

3.º Los jugadores deberán haber cumplido los quince años, y no tendrán diecinueve el próximo día 15 de noviembre, fecha en que se cierra la inscripción.

4.º La fórmula de jugarse este torneo se dará a conocer oportunamente, dependiente del número de equipos que se inscriban, teniendo en cuenta que cada equipo jugará, por lo menos, dos partidos.

5.º Si un equipo se retira del torneo, sus jugadores no podrán tomar parte en el campeonato con otro equipo, aunque sean del mismo centro docente o distrito, y los equipos que les falten por jugar se darán por ganados a los equipos concurridores.

6.º Las inscripciones pueden hacerse en esta Delegación Provincial del Frente de Juventudes, calle de Ibiza, núm. 1, y de cinco a siete de la tarde.

También puede hacerse por correo a las mismas señas, teniendo en cuenta que el plazo se cierra el día 15 del corriente.

EL DEPORTE EN LA GUERRA

Y vamos con el tercero y último grupo. El Comandante manda al frente un equipo valioso formado por el jugador de la Condomina. Son cuatro los puntos que le separan del Jerez, segundo del grupo, que precisamente suculumbra el domingo rotundamente frente al Alcoyano, equipo que va ascendiendo a cada jornada. Después, señalando los nombres al Jerez, caminan Murcia y Hércules, con un punto menos.

En fin, la cola se la reparten entre Elche y Cádiz, con cinco puntos cada uno, siete menos que los que suma el líder del grupo.

El once que envía el Barcelona

BARCELONA, 12.—Después del entremetido celebrado en el campo de Las Cortes, el Barcelona ha decidido mantener la misma alineación que actuó frente al Club de Vigo, no confirmando la reaparición de Zabala, puesto que Benito se halla en condiciones de actuar.

Ayer se salió mañana por la mañana camino de Madrid, (Mencheta).

Marinos japoneses, a bordo de un buque de guerra nipón, se entrenan en el deporte de la esgrima.

En el salón de un coque-cama del barrio de San Carlos del que el dueño reparador de la mujer amada, una muchacha deliciosa e intrigante, que todavía no ha decidido si casarse con el muchacho de Robert Young...

El once que envía el Barcelona

BARCELONA, 12.—Después del entremetido celebrado en el campo de Las Cortes, el Barcelona ha decidido mantener la misma alineación que actuó frente al Club de Vigo, no confirmando la reaparición de Zabala, puesto que Benito se halla en condiciones de actuar.

Ayer se salió mañana por la mañana camino de Madrid, (Mencheta).

Marinos japoneses, a bordo de un buque de guerra nipón, se entrenan en el deporte de la esgrima.

En el salón de un coque-cama del barrio de San Carlos del que el dueño reparador de la mujer amada, una muchacha deliciosa e intrigante, que todavía no ha decidido si casarse con el muchacho de Robert Young...

El once que envía el Barcelona

BARCELONA, 12.—Después del entremetido celebrado en el campo de Las Cortes, el Barcelona ha decidido mantener la misma alineación que actuó frente al Club de Vigo, no confirmando la reaparición de Zabala, puesto que Benito se halla en condiciones de actuar.

Ayer se salió mañana por la mañana camino de Madrid, (Mencheta).

Marinos japoneses, a bordo de un buque de guerra nipón, se entrenan en el deporte de la esgrima.

En el salón de un coque-cama del barrio de San Carlos del que el dueño reparador de la mujer amada, una muchacha deliciosa e intrigante, que todavía no ha decidido si casarse con el muchacho de Robert Young...

El once que envía el Barcelona

BARCELONA, 12.—Después del entremetido celebrado en el campo de Las Cortes, el Barcelona ha decidido mantener la misma alineación que actuó frente al Club de Vigo, no confirmando la reaparición de Zabala, puesto que Benito se halla en condiciones de actuar.

Ayer se salió mañana por la mañana camino de Madrid, (Mencheta).

Marinos japoneses, a bordo de un buque de guerra nipón, se entrenan en el deporte de la esgrima.

Advertisement for 'PALACIO de la MUSICA' featuring Claudette Colbert, Melvyn Douglas, and Robert Young. Includes showtimes and location information.

Advertisement for 'LA ALDEA MALDITA' film, directed by Florio Rey. Includes cast and production details.

Advertisement for 'EL XXXIV aniversario de la fundación DEL CLUB NATACION BARCELONA' and 'CINCO GRANDES FESTIVALES DEL 25 AL 29 DE NOVIEMBRE'. Includes details about swimming events and ticket information.

LOS SIGLOS PARALELOS

Por RAFAEL GARCIA SERRANO

Un buen libro nos trae a la intimidad aquello que más amamos o que más odiamos. Hay páginas azules y blancas, como el Mediterráneo, o ligeras como una brisa, o alegres como la primavera del Norte, o melancólicas como la mejor lluvia de otoño. Libros hay que nos causan el asco de una casa sucia o de un triste pecado, del miedo animal e inexplicable de cualquier noche. En definitiva, los libros son un muestrario de paisajes, de normas, de aromas.

Pero éste que leo ahora, que ahora mismo cierro, lleno de su grave realidad evocadora, es particularmente grato en la turbulencia de los momentos, que, de repente, se han arremolinado como las usuales hojas secas. Sopla viento en el mundo y sopla sobre los corazones. La canción de la "ville" se ha terminado. Principia la del vasto mundo. Así debió ocurrir entonces.

Hace unos años habíamos en el sol de la Universidad de los nuestros éramos o no gente de la misma piel, del mismo hueso y de la misma sangre que aquellos antepasados maravillosos. Si hubiésemos tenido tiempo de llorar—ya se vendían "Arriba" y "Haz"—, sospecho que hubiésemos llorado sobre los recuerdos. Felizmente, la suerte nos dió un quehacer, y así nos libramos de la ignominia de evocar con los ojos cerrados, en lugar de pregonar con los ojos abiertos. Si, igual que hoy por la tarde, me lo confirma este libro, igual que hace unos años lo presentamos nosotros, así debió ocurrir entonces. De la nada al todo. Los que tomaron Granada vencieron luego en Cerifola. La misma generación se batió por la unidad y por la grandeza. ¡Hombres!

¡Qué triste aquella España dividida, con reyes a la morisca y nobles arremangados! ¡Qué misera España, perdida en un rincón, soportando la mero, alejada de todo y de todos! Dejada de la mano de Dios y de la mano del César. ¿Qué es eso del César? ¿Qué cuento de viejas eso del César? Miserable, hambriento, pijo, desunida España, y, sin embargo, con esa gracia recatada de abril, que viene sin que nadie—sólo la sangre—lo advierta, vino la unidad de manos de Isabel y la grandeza de manos de Fernando. Isabel nos dió la fe y el amor. Fernando la dureza de la ambición y el renacentista garbato. Nacimos al mundo nuevo y partimos el Nuevo Mundo. Y un buen día, ese mozo llamado Gonzalo, tronterizo, valiente, sitiador de Granada, saltó al palenque, y dijo: "Aquí está España." Llevaba la primera infantería, una táctica inédita, y unos hombres nuevos que habían conocido las guerras bardenizas con sus odios cruces, la caballería toma de Granada, y que, al fin, iban a conocer como sabía la tierra ajena bajo la entrenada planta española. Emoción inigualable que Dios reserva a los escogidos. Y al Gran Capitán.

Entre las banderías y Granada se ganó la unidad. En Cerifola, la grandeza. Pero es conveniente no echar en saco roto que entre Granada y Cerifola estuvo la enorme dificultad de Barletta. Porque es bien cierto que si no se ganó Zamora en una hora, tampoco el mundo había de ganarse con la comodidad que algunos afirman. Nada grande es fácil.

Así fué entonces. Este libro ejemplar de Lojendio (1) confirma las palabras ardientes de unos estudiantes que en el año 1933 hablaban del siglo XV y del siglo XX poniéndoles este mote: los siglos paralelos. Amen.

(1) Luis María de Lojendio: "El Gran Capitán Gonzalo de Córdoba".

HA LLEGADO EL FRIO

Durante la mañana de hoy ha nevado en la Sierra

La temperatura ha sufrido un brusco descenso, pudiendo decirse que en el día de hoy se dejaron sentir los primeros fríos invernales. Heló durante la madrugada y en las primeras horas de la mañana comenzó a soplar un intenso viento. Ha llovido ligeramente, y los madrileños adaptaron su indumentaria a las exigencias del momento, substituyendo a las gabardinas y los ligeros pañuelos de seda por gabanes y bufandas.

AVILA, 13.—Durante la mañana ha nevado con gran intensidad sobre la capital y alrededores, sufriendo la temperatura un brusco descenso. En las calles no llegó a cuajar la nieve a causa del intenso tránsito de vehículos, caballerías y peatones registrado por ser día de mercado semanal; pero, en cambio, el valle Amblés presenta magnífico aspecto, cubierto de una blanca capa. El nevado tuvo lugar en las primeras horas de la tarde por continuar la nevada. (Mencheta.)

EN FRANCIA Y CORCEGA

continúan los movimientos de tropas previstos por el Mando del Eje

El jefe de la Flota francesa ha declarado solemnemente que defenderá Tolón contra todo ataque anglonorteamericano



La presencia del Ejército alemán en la costa mediterránea de Francia coloca a los anglosajones en Argelia dentro del radio de acción de los elementos ofensivos y defensivos del Eje. El equilibrio de la situación se ha producido con la ocupación de la zona francesa hasta ahora libre.

ROMA, 13.—Comunicado oficial número 901 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

"Continúan en Francia y Córcega los movimientos previstos de nuestras tropas. El jefe de la flota francesa mediterránea y el comandante de la defensa costera de Tolón han declarado solemnemente que defenderán las unidades de guerra francesas y la fortaleza marítima de Tolón contra todo ataque que provenga de las fuerzas anglosajonas. El Führer y el Duce han ordenado, por consiguiente, que la región fortificada de Tolón no sea ocupada por las tropas italoalemanas.

UN CRUCERO, UN CONTRATORPEDERO Y VARIOS VAPORES ALCANZADOS EN LA BAHIA DE BUGIA

En la Marmárica, unidades blindadas británicas han renovado intensamente sus ataques. La aviación efectuó varios ataques con fuego de ametralladora y bombas. Aviones torpederos y bombarderos italianos han atacado en sucesivas oleadas las formaciones navales anglonorteamericanas en la bahía de Bugia, obteniendo nuevos éxitos. Fueron alcanzados por los torpedos y gravemente averiados un crucero de la clase "Leander", un gran contratorpedero y dos vapores, uno de los cuales desplaza más de diez mil toneladas. Un transporte cargado de municiones fué alcanzado de lleno e hizo explosión. Otros dos barcos alcanzados por las bombas resultaron incendiados en parte que se señalan daños importantes en las instalaciones del puerto.

NO REGRESA EL COMANDANTE DE AVIACION BUSCAGLIA

El comandante Emmanuele Buscaglia, que en sus victoriosas acciones aéreas al mando de su grupo de aviones torpederos, ha dirigido el hundimiento de más de 100.000 toneladas enemigas, no ha regresado a su base. Otros dos de nuestros aviones no han regresado. Un aparato británico fué derribado. Formaciones aéreas alemanas han atacado encarnizadamente los buques enemigos en aguas argelinas y hundieron un transporte de 10.000 toneladas y averiaron dos cruceros y tres contratorpederos. También causaron averías en numerosas unidades mercantes, en varias de las cuales se han registrado explosiones.

Doce aviones ingleses atacaron el aeródromo de Túnez

VICHY, 13.—Comunicado del Ministerio de Información: "Se agrava la situación en Marruecos. En Casablanca se ha aceptado la tregua de armas después de duros y encarnizados combates, de haber sido agotadas las municiones de los defensores, de la supresión del abastecimiento de agua y de la destrucción de gran parte de la Flota francesa. El "Jean Bart", que libró luchas heroicas, ha sido puesto fuera de combate y se ha visto obligado a suspender el fuego. Las tropas francesas se concentran en dirección Sureste. Marrakes ha sido intensamente bombardeado.

En Argel la situación parece haberse estacionado. Ninguna operación militar se desarrolla en Túnez, donde ejerce el mando el general Barre.

En el Mediterráneo se señalan numerosos movimientos de las escuadras adversarias." (Efe.)

Bombardeo de la R. A. F.

EL CAIRO, 13.—Oficialmente se anuncia que los aviones de la R. A. F. bombardearon anoche el aeródromo de Túnez. (Efe.)

Dos alarmas esta mañana

TUNEZ, 13.—Dos nuevas alarmas se han dado en las primeras horas de esta mañana en Túnez. El objetivo de los aviones asaltantes fue una vez más, el aeródromo próximo a la capital. (Efe.)

Nogué llega a Argel

ARGEL, 13.—El general Nogué ha llegado en avión a la capital argelina. En contacto con el almirante Darlan, y de acuerdo con él, el general Nogué prosigue las negociaciones entabladas hace tres días con las autoridades norteamericanas, según afirma la Agencia Euzas-Oñ.

Guatemala rompe con Vichy

VICHY, 13.—La Agencia Havas-Oñ anuncia que Guatemala ha roto sus relaciones diplomáticas con el Gobierno de Vichy. (Efe.)

Dos capitanes desertores, condenados a muerte

VICHY, 13. (S. E. T.).—Oficialmente se comunica que han sido condenados a muerte dos capitanes del Ejército francés que se habían pasado a los rebeldes. Esta decisión la tomó el Tribunal militar de la 13.ª división de Clermont-Ferrand. Dos

Los ingleses comunican la ocupación de Bardia y Tobruk

Las fuerzas del Eje evacuarán con tiempo suficiente

Todos los objetivos de valor militar fueron destruidos

LONDRES, 13.—Comunicado especial del Cuartel General del Oriente Medio:

"Tobruk ha sido ocupado esta mañana por las tropas británicas." (Efe.)

Operaciones en Cirenaica

EL CAIRO, 13.—Comunicado conjunto de las fuerzas británicas del Oriente Medio:

"El octavo ejército ha continuado la persecución de las fuerzas blindadas enemigas en Cirenaica y ha capturado nuevamente prisioneros. Nuestras tropas han ocupado Bardia. Concentraciones de vehículos enemigos entre El Gazala y Tamini han sido bombardeadas por nuestros aviones durante la noche del 11 al 12 del corriente. Los ametrallamientos se prolongaron durante las horas de oscuridad. Ayer nuestros aviones han proseguido su ataque contra las columnas enemigas en retirada al oeste de Tobruk. Embarcaciones enemigas que se dirigían hacia el Oeste, entre Tobruk y El Gazala, han sido atacadas por nuestros aviones. Dos de ellas han sido hundidas.

A pesar de nuestros continuos ataques contra el enemigo en retirada no se ha señalado en absoluto ninguna actividad aérea de los aparatos del Eje.

El 11 de noviembre una embarcación del Eje que se dirigía hacia el Oeste en el Mediterráneo Central fué averiada por nuestros aparatos y un hidroavión fué destruido por nuestros cazas bimotores.

El aeródromo de Túnez fué bombardeado esta noche. Seis grandes aviones de transporte italianos con tropas alemanas a bordo fueron derribados en el mar por nuestros cazas de gran radio de acción. Los aviones volaban en dirección al Norte, procedentes, probablemente, de Túnez.

Uno de nuestros aparatos no ha regresado de las operaciones citadas. En consecuencia, el octavo ejército ha efectuado un avance de 450 kilómetros en nueve días." (Efe.)

Rommel ha puesto a salvo el material

BERLIN, 13.—Los círculos militares informan que las tropas del Eje han evacuado Tobruk. Se hace constar con satisfacción en los referidos medios que en el momento en que el último soldado del Eje abandonó Tobruk, todos los objetivos de valor militar que había que abandonar fueron destruidos. No se dan detalles del material retirado, porque el mariscal Rommel lo ha transportado a la posición escogida para defensa definitiva en Libia. La cantidad de material es bastante apreciable.

En relación con la evacuación de Tobruk se declara en los círculos militares que los preparativos comienzan a ser hechos para la retirada de las tropas alemanas y italianas que han estado perdido durante varios días en pleno desierto. El Eje ha recogido por una formación blindada del Eje de las que operan en el Norte de África. Los soldados estaban completamente agotados y habían consumido totalmente sus reservas de agua, pan y cigarrillos. (Efe.)

Grupo germanoitaliano salvado en el desierto

BERLIN, 13.—Un grupo de tropas italianas y alemanas que ha estado perdido durante varios días en pleno desierto ha sido rescatado por una formación blindada del Eje de las que operan en el Norte de África. Los soldados estaban completamente agotados y habían consumido totalmente sus reservas de agua, pan y cigarrillos. (Efe.)

Nota de la Inspección de cédulas personales

Habiendo comenzado la inspección de nóminas del personal que presta servicio en entidades tanto oficiales como particulares por los inspectores de la Diputación adscritos al Negociado de Investigación de Cédulas Personales se recuerda, a efectos de su cumplimiento, la orden ministerial de 9 de diciembre de 1933, cuya parte dispositiva dice:

"Los directores, administradores, gerentes, cajeros o pagadores de entidades agrícolas, mercantiles, industriales, mineras, de transportes, de seguros y demás, con fines lucrativos, no autorizarán el abono de haberes o jornales en el último mes, quincena o semana del período voluntario de reclamación del impuesto de cédulas personales a sus empleados, dependientes u obreros sujetos a dicho impuesto sin que el perceptor exhiba la cédula personal correspondiente, que se anotará en la nómina, recibo, lista o documento cobrador, con expresión de la clase número y fecha."

El incumplimiento de esta obligación lleva aparejadas las sanciones que se determinan en los artículos 278 al 287 del Estatuto Provincial.

EL GENERAL YAGÜE, nombrado jefe del X Cuerpo de Ejército

El "Diario Oficial del Ejército" publica hoy el siguiente decreto:

"A propuesta del ministro del Ejército, venimos en nombrar jefe del X Cuerpo de ejército al general de división Don Juan Yagüe Blanco. Dado en el Pardo a 12 de noviembre de 1942.—Francisco Franco."

GENERAL CONDE WRANGEL



Ahora hace sesenta y cinco años que murió el mariscal general conde Wrangel, que fué uno de los más populares del antiguo Ejército alemán. (Foto Orbis.)

TOJO VE SEGURA la derrota angloyanqui

"Nuestras fuerzas—dice—atacarán hasta el día del triunfo definitivo"

TOKIO, 13. (S. E. T.).—"Los éxitos logrados por nuestras fuerzas armadas ya han creado la base para la derrota de nuestros enemigos norteamericanos e ingleses. Sobre esta base continuará la lucha nuestras fuerzas y no cesarán nunca de atacar al enemigo hasta que llegue el día del triunfo definitivo", declaró el presidente del Gabinete japonés, Hideshi Tojo, en la Conferencia que han celebrado el viernes en Tokio todos los gobernadores nipones.

El portavoz del Gobierno japonés, Hori, desistió el viernes de tratar sobre la situación en Francia. Este tema—declaró Hori—ha sido tratado con amplitud por el portavoz del Gobierno alemán, por lo que en el momento actual no hacen falta nuevos comentarios.

En la Indochina francesa toman medidas preventivas contra los súbditos anglosajones

TOKIO, 13.—Bombarderos japoneses han efectuado ofensivas aéreas contra los puntos de apoyo de la aviación de Indochina con el fin de impedir una contraofensiva de las fuerzas chinas, apoyadas por elementos aéreos norteamericanos. Han sido bombardeados los aeródromos de Lingling, Hengyang, Chokiang, Paoking y Taosien, en la provincia de Huan, y los de Kuellin y Liu-chou en la de Kuangsi.

Los súbditos ingleses y norteamericanos residentes en la Indochina francesa han sido sometidos a vigilancia por la Policía y restringida su libertad de movimientos, según informan de Hanoi a la capital nipona.

Desaparición de partidarios en Birmania

Han sido disueltos por propia decisión los tres partidos políticos que hasta la fecha existían en Birmania. Estos partidos han decidido incorporarse al fundado por la Administración birmana. (Efe.)

Un ejército cercado

SHANGHAI, 13. (S. E. T.).—La mayoría del ejército de Chungking número 92 se halla cercado por las tropas japonesas cerca de Kwoyang, en la región de Yingcheng, al norte

Ha concluido la ocupación de la costa meridional de Francia

BERLIN, 12.—El comunicado alemán de hoy dice:

"La ocupación de la costa meridional de Francia ha concluido en su parte fundamental. Además, el Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica que el jefe de la flota francesa del Mediterráneo y el comandante de la base costera de Tolón han declarado terminantemente que defenderán a los buques de guerra franceses y la fortaleza marítima de Tolón contra todo ataque de las potencias anglosajonas. En consecuencia, el Führer y el Duce han ordenado se renuncie a la ocupación de la zona fortificada de Tolón por las tropas alemanas e italianas." (Efe.)

OFENSIVA AEREA JAPONESA contra siete aeródromos chinos

En la Indochina francesa toman medidas preventivas contra los súbditos anglosajones

TOKIO, 13.—Bombarderos japoneses han efectuado ofensivas aéreas contra los puntos de apoyo de la aviación de Indochina con el fin de impedir una contraofensiva de las fuerzas chinas, apoyadas por elementos aéreos norteamericanos. Han sido bombardeados los aeródromos de Lingling, Hengyang, Chokiang, Paoking y Taosien, en la provincia de Huan, y los de Kuellin y Liu-chou en la de Kuangsi.

Los súbditos ingleses y norteamericanos residentes en la Indochina francesa han sido sometidos a vigilancia por la Policía y restringida su libertad de movimientos, según informan de Hanoi a la capital nipona.

Desaparición de partidarios en Birmania

Han sido disueltos por propia decisión los tres partidos políticos que hasta la fecha existían en Birmania. Estos partidos han decidido incorporarse al fundado por la Administración birmana. (Efe.)

Un ejército cercado

SHANGHAI, 13. (S. E. T.).—La mayoría del ejército de Chungking número 92 se halla cercado por las tropas japonesas cerca de Kwoyang, en la región de Yingcheng, al norte

ACTO FALANGISTA EN PARIS



Acto inaugural del cuartel de Flechas de la Falange de París.

Se agrava la situación de los franceses en Marruecos

Casablanca, sin agua, sin municiones y sin Escuadra, acepta una tregua

Aviones ingleses atacan el aeródromo de Túnez

VICHY, 13.—Comunicado del Ministerio de Información: "Se agrava la situación en Marruecos. En Casablanca se ha aceptado la tregua de armas después de duros y encarnizados combates, de haber sido agotadas las municiones de los defensores, de la supresión del abastecimiento de agua y de la destrucción de gran parte de la Flota francesa. El "Jean Bart", que libró luchas heroicas, ha sido puesto fuera de combate y se ha visto obligado a suspender el fuego. Las tropas francesas se concentran en dirección Sureste. Marrakes ha sido intensamente bombardeado.

En Argel la situación parece haberse estacionado. Ninguna operación militar se desarrolla en Túnez, donde ejerce el mando el general Barre.

En el Mediterráneo se señalan numerosos movimientos de las escuadras adversarias." (Efe.)

Bombardeo de la R. A. F.

EL CAIRO, 13.—Oficialmente se anuncia que los aviones de la R. A. F. bombardearon anoche el aeródromo de Túnez. (Efe.)

Dos alarmas esta mañana

TUNEZ, 13.—Dos nuevas alarmas se han dado en las primeras horas de esta mañana en Túnez. El objetivo de los aviones asaltantes fue una vez más, el aeródromo próximo a la capital. (Efe.)

Nogué llega a Argel

ARGEL, 13.—El general Nogué ha llegado en avión a la capital argelina. En contacto con el almirante Darlan, y de acuerdo con él, el general Nogué prosigue las negociaciones entabladas hace tres días con las autoridades norteamericanas, según afirma la Agencia Euzas-Oñ.

Guatemala rompe con Vichy

VICHY, 13.—La Agencia Havas-Oñ anuncia que Guatemala ha roto sus relaciones diplomáticas con el Gobierno de Vichy. (Efe.)

Dos capitanes desertores, condenados a muerte

VICHY, 13. (S. E. T.).—Oficialmente se comunica que han sido condenados a muerte dos capitanes del Ejército francés que se habían pasado a los rebeldes. Esta decisión la tomó el Tribunal militar de la 13.ª división de Clermont-Ferrand. Dos

Artisanos: Informe de las facilidades que se dará el Mercado Económico Provincial para elaboración de sus productos. Delegación Provincial de Artesanía, avenida de José Antonio, número 69, piso cuarto. C. N. S.

EL TRASATLANTICO "QUEEN ELISABETH"

El magnífico trasatlántico inglés "Queen Elisabeth", de 85.000 toneladas, y que se asegura ha sido hundido por un submarino alemán en el Atlántico Norte. (Foto Vidal.)

OFENSIVA AEREA JAPONESA contra siete aeródromos chinos

En la Indochina francesa toman medidas preventivas contra los súbditos anglosajones

TOKIO, 13.—Bombarderos japoneses han efectuado ofensivas aéreas contra los puntos de apoyo de la aviación de Indochina con el fin de impedir una contraofensiva de las fuerzas chinas, apoyadas por elementos aéreos norteamericanos. Han sido bombardeados los aeródromos de Lingling, Hengyang, Chokiang, Paoking y Taosien, en la provincia de Huan, y los de Kuellin y Liu-chou en la de Kuangsi.

Los súbditos ingleses y norteamericanos residentes en la Indochina francesa han sido sometidos a vigilancia por la Policía y restringida su libertad de movimientos, según informan de Hanoi a la capital nipona.

Desaparición de partidarios en Birmania

Han sido disueltos por propia decisión los tres partidos políticos que hasta la fecha existían en Birmania. Estos partidos han decidido incorporarse al fundado por la Administración birmana. (Efe.)

Un ejército cercado